
Szeged, 1915. szeptember 4. DBLMAGYA RORSZÁB. 5 

HÍREK 
oooo 

A török Vörös Félhold képeslevelezö-
lapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bi-
zottság, (Budapest, képviselőház.) 

Zalkáné. 
(Saját tudósítónktól.) Jön az asszony, az 

örökszép, luki és élvekre vágyó asszony fél-
setét ruháiban; fátyolos ós bus a tekintete, de 
mélyen a szem csillagában az érzékek piros 
lámpása, ég f elkbogó lánggal; jön, j önnek az 
örökszép bűnös Asszonyok, saját, vágyaik ólö 
mart i í jai és azt. hazudják busán, ihogy a (Bá-
nat a gavallérjaik. Jönnek az Asszonyok, a 
romlott virágok, bűnös, bus szentek éls a 
templomba járnak imádkozni, de a láz kor-
bácsolja a. vérüket és nyugtalan pilbegéssel 
reng-ring a mellük, ha — imint gyengéd és 
puha fórfiikéz— végigsimítja a zománcos üde 
halmokat az enyhe szeptemberi szellő, ott, a 
csipkés blúzok alatt; jön, jönnek az Asszo-
nyok, az eltávozott hősök árva hitvesei; jön-
nek ítéletre. lA szemekben izzik a parázs, az 
érzékek sohasem alvó piros parazsa és szentté 
avatja őket bűnük tudatálban a. szenvedésük; 
a kínzó vágy a sorvasztó bűnök után. És 
jönnék, jönnek végtelen/ül hosszú soriban 
mind, az ítéletre, amit nem a földi bíró mond 
ki, hanem a saját kínlódó lelkiismeretük. A 
vágyaktól, mámoroktól még zavarosak, ré-
szegek a setét • szemesülagok és remegnek 
mind, mind az idegek, amit megtépett a biu, 
a bánat, az önsanyargatás és a rémült, jövő-
től félő jelen pillanatnyi mámora, kéje, ele 
már érzik valamennyien, hogy .mennek, men-
nék az ítélet elé. 

Zalka Rudolf né tragédiája neim olyan 
egyszerű, amint gondolnánk. Zalka Rudolf-
né. az eltávozott hős felesége, egy a sok és 
a bűnös ós a szent Asszony között, akiket 
megkínozott az élet és a mámorok vágya, a 
kik a jövőtől remegve élték le bűnös jelenük 
és imádkozták le gyötrődve kielégiült vá-
gyaik el-elalvé, meg fel lobogó tüzéről a bűnt. 
És Zalkáné elesett, porba hullt, Zalkáné a 
bűnök szentje vágott nyakkal, halállal vivtíd-
va fekszik a szegedi kórházban. És most, 
amikor már mindenki tudja a bűnét, nem 
tudjuk, imi lenne jobb neki: az élet, a halál? 
Az élet, ahol mindenki megveti a morált, dé 
ugyanakkor hangosan prédikálja is és el-
fordul attól, akiről kisült, Ihogy élni onert, 
vagy a halál, ahol nem vár rá semlrni, semmi 
öröm, bánat, vágy, f á j dalom, szenvedés? 
Vagy mégis csak az élet, igy, megvet etten is; 
az élet, amelyben akkor még számolnia kell, 
talán már holnap, a megcsalt, kijátszott, 
becsületétől megfosztott hős, a fér j előtt? Az 
élet, amelynek, ha- megmentik, talán egy go-
lyót tartogat a férj kezében az ő .számára a 
kés után? Mert. egyszer, bánmikor is, csak 
hazajön a fér j , egyszer megjelenik előtte és 
a többi asszony előtt. És az ajkáról nem 
gyöngéden, ide szigorúan hangzik majd a 
szó: , 

— Most. saátmolijunk. Mit csináltál addig, 
aimig ón ezer halállal szemben védtelek té-
ged? Mit csináltál, mond? 

És a hős kutató szemét nem fogja elke-
rülni a szemesillagcklban a kiégett, kielégí-
tett vágyak fekete halványsága, a. hősök 
megtudják mind, minid a bűnöket, Ibárimily 
ügyesen és ravaszon hí óznék is a nyilt és 
őszinte szemeikbe. És akkor, akikor majd jön 
az uj ítélet, jön az igazi • megítéltetés. 

Az Asszonyoknak, a félsetét ruhás gyá-
szoló Asszonyoknak, a Bánat hazug, mosoly-
gó ós fehérbőrű híveinek kell, hogy erre is 
gondoljanak egyszer. Már jön, egy szerény 
kis figyelmeztető jelben ugyan, de már jön 
közéig feketén a jel: egyszer elérkezik a meg-
itéltetés. Asszonyok, bűnös vágyak fekete 
szentjei, halljátok a jelben az igazságos Íté-
let mennydörgő hangját? 1
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— Vaszary Kolos meghalt. Balatonfüredről 
jelentik: Vaszary Kolos bibornok. Magyar-
ország volt hercegprímása pénteken délután 
1 érakor hosszas gyengélkedés után meghalt. 
Vaszary Kolos néhány hónap előtt bizonyos 
politikai hátterű okok következtében megvált 
a hereegprimási méltóságtól. Ekkor vissza-
vonult balatonfüredi villájába, ahol teljesen 
visszavonult életet élt. A bonyodalom, ami 
miatt megvált méltóságától, mélyen megráz-
ta idegrendszerét. Az utóbbi időben sokat be-
tegeskedett, de környezete mégsem tartott 
katasztrófától. Az elhunyt főpap temetése 
iránt eddig még hem történt intézkedés. 

- Mackensen legújabb kitüntetése. Dan-
zig'ból jelentik: Mint a Danziger Allgemeine 
Zeitung hinül adja, a német császár Macken-
sen tábornagyot a breszt-litovszlki győzelem 
alkalmából a feketesas-renddel tüntette ki. 

— A Back-malom elvállalta a szegedi 
őrléseket Pénteki számunkban közöltük a 
városi tanács átiratát a Back-malomlhoz. Mi-
után a Back-malom vezetősége ugy találta, 
hogy a tanács méltányos hangú átirata min-
den eddig elhangzott támadással szemben 
tisztázza és fedezi a malmot, elhatározták, 
hogy az átiratra tehető egyetlen választ ad-
ják és pedig vállalkoznak a további városi őr-
lésekre. Ezt az elhatározását a következő át-
iratban közölte a maloimi igazgatósága1 a vá-
rossal: 

Nagyságos Dr. Somogyi Szilveszter pol-
gármester urnák, Szeged. 

Vettük Nagyságodnak folyó évi augusz-
tus lió 30-án kelt nagybecsű átiratát, melynek 
tartalma cégünknek oly erkölcsi elégtételt 
szolgáltat szemben azon támadásokkal, me-
lyek bennünket értek, hogy kötelességünknek 
tartjuk ismét Nagyságod és a városi Tanács 
mellé állani és városunk köz élelmezését tő-
lünk telhetőleg, oly hiven mint eddig, tovább-
ra is szolgálni. 

Ezen nyilatkozat tenorja azt bizonyítja, 
hogy Szeged város hatósága, imint a legkom-
petensebb faktor, meggyőződött arról, hogy 
nem) az ellenünk támadók járnak el a város 
érdekéiben. Reméljük, hogy Szeged város ha. 
tóságának ennek folytán sikerülni fog bennün-
ket a jövőben is hasonnemü meghurcoltatá-
soktól megóvni. 

Kiváló tisztelettel: Back Bernát Fiai 
szegedi gőzmalma és vízvezetéke R.-T. 

— Az uj szőregi plébános. A földmüvelés-
ügyi miniszter, mint a szőregi (káptalan 
kegyura, dr. Glattifelder Gyúl a osanádi püs-
pök előterjesztésére dr. Henny Perencet, ró-
klusi ós belvárosi plébániák volt káplánját 
szőregi plébánossá nevezte ki. Az u j plébá-
nos beiktatása nagy ünnepeéggel ment végbe, 

— Szegedi tisztek kitüntetése. A hivatalos 
lap legutóbbi száma közli, hogy a király a 
haidiékitanényeis katonai érdemkereszt 3. osz-
tályát adományozta az ellenséggel szemben 
kitűnő szolgálatuk elismeréséül Lenz Albin 
századosnak, számtfölött a 3. honvédlhoszáír 
ezrecM>en, beosztva a vezérkarhoz ós hannseni 
Deschán Benőnek, számfölött a 3. honvéd-hu-
szár ezredben, beosztva a vezérkarhoz. 

— A Vöröskereszt helyi választmánya va-
sárnap délelőtt 11 óraikor a városháza tanács-
teriméiben a vasíhonvéd felálMtása ügyében 
választmányi ülést tart. 

— Üzemszünet. A szegedi villamtelep ez 
utón hozza tudomására a nagyérdemű fo-
gyasztó közönségének, hogy telepátépitlási 
okok folytán vil 1 amtelepének üzemét szep-
tember 5-én, azaz vasárnap reggel 7 órától 
délután 2 óráig beszünteti. Az áramszolgál-
tatást délután kettőkor ismét felveszi. 

— Tilos a galambok pusztítása. A hábo-
rúban rengeteg fontos és hasznos szolgálatot 
tesznek a galambok, Igy a hadviselés első-

rangú érdeke, hogy a galambok pusztítását, 
levetését megakadályozzák. A belügyminisz-
ter erre való tekintettel amoist megtiltotta a 
galambok lelövetését ós pusztítását. A rend-
őrfők apitáuyi hivatal a rendelet értelmiéiben 
figyelmezteti a közönséget, hogy a galam-
bokat ne bántsák és a véletlenül meglőtt 
posta galambokat szolgált assák be a rendőr-
főkapitányi hivatalnaSk. 

— Bankigazgató a szegedi tábla előtt. 
Szemző (iSiuger) Ernő szabadkai (bankigaz-
gató a múlt évi szeptember 5-én, almikor ÍBu-
dapesről megérkezett, azt hallotta, liogy apó-
sát letartóztatták. A városházára sietett, a 
hol azt mondta, hogy azért tartóztatták le 
az apósát a detektívek, mert neim adott nekik 
a saját pénzéből ételt-italt. Rágalmazás 
miatt indult .meg ellene az eljárás. A tör-
vényszék bűnösnek találta rágalmazás vét-
ségében és ezért 60 korona pénzbüntetésre 
Ítélték, rl© az ítélet végrehajtását (felfüggesz-
tette a törvényszék. A szegedi tábla pénteken 
foglalkozott fekibibezés folytán az ügygyel. 
A tábla a törvényszék Ítéletét megváltoztat-
va 200 korona fő- és 100 korona mellélklh'ün-
tet'ásre emelte fel a büntetést. 

— Müvészest a színházban, a Góth-pár 
fellépésével. Szeptember 7-én, mint már kö-
zöltük, fényesnek Ígérkező míüvészesélyt ren-
dez a szegedi Vöröskereszt Egyesület, ia Ma-
gyar Nők Korona Alapja javára. Az est si-
kerét biztos,itja a iGótlh-pár fellépése, kiknek 
miűvésizete nagy népszerűségnek örvend Sze-
geden. Azonkívül még több kitűnő szám 
lesz, amely,eket most állit össze la rendező-
ség. A teljes programot vasárnapi számunk-
ban fogjuk közölni. Az előadásira inaiar eddig 
is igen sok jegyet vettek előjegyzésbe. Szom-
battól kezdve előjegyzéseket a színházi pénz-
tárnál lelhet eszközölni. Az est jövedelmét jó-
tékony célra: a Magyar Nőik 'Korona lAlap-
jára ós a szegedi 5. honvéd' gyalogezred rok-
kantjai javára fordítják. 

— A kolera. A Budapesti Tudósító jelenti : 
Magyarország területéről az augusztus 16-
ikátéi 22-ikiédg terjedő héten 287 ázsiai ko-
lerabeteigediést jelentettek 166 halálozással. A 
kiétszáznyolcvanhiét megbetegedés, illetve a 
százhatvan halálozás közül tizenhárom, illet-
ve öt a katonaságra esilk. Hadifoglyok között 
öt megbetegedés és egy halálozás történt, 
Idegen helyről való polgári egyének (közt 
egy megbetegedés ós egy halálozás, a többi, 
kétszázhatvaninyolo megbetegedés és százöt-
venkilenc halálozás pedig helybeli polgári 
lakosok között fordult elő. 

— Beiratások a városi nyelviskolában. 
Szeged szab. kir. város felügyelete alatt álló 
Nyelviskolában (városi felső kereskedelmi is-
kolában) a beiratkozások szeptember elsején 
(délelőtt és délután) kezdődnek. Német, fran-
cia, angol és olasz nyelvek társalgási alapon. 
Kezdők és haladók, tanulók és, felnőttek kü-
lön-külön nyolcas csoportokban. Telefon iMLl. 
Igazgató: Jakab Havid. 

—- Orosz-Lenpvelorszáp gazdagsága. A 
„Külügy-Hadügy" Orosz-Lengyelország el-
foglalása alkalmából érdekes cikkben ismer-
teti az elfoglalt terület gazdasági viszonyait. 
Orosz'-Lengyelország a fő jövedelmi forrása 
az orosz birodalomnak, az állami bevételek 
tekintélyes részét >az iparban iés gyárban 
gazdag 'Lengyelország szolgáltatja hossza 
évek óta. Lengyelország az orosz birodalom 
21,500.000 'négyzetkilométer területének csak 
a százhatvan ad' részét foglalja el, de a Len-
gyelország által az orosz állampénztárba be-
fizetett jövedelem az orosz birodalom (bevé-
telének már mintegy tizenketted részét szol-
gáltatja. 1908-ban az orosz birodalom bevé-
tele 2.418,000.000 rubelre rúgott, ugyanakkor 
Lengyelország 122.450,000 rubelt fizetett be a 
'birodalom állampénztárába. 1913-ban az orosz 
állaim bevétele 3.241,000.000 rubelre ernelke-


